Cviceni 5 - Funkce

Funkéni piedpis

1) Urcete zavislost délky télesové uhlopticky krychle na délce jeji strany.

2) Urcete zdvislost povrchu krychle na délce jeji strany.

3) Urcete zdvislost objemu kvadru se ¢tvercovou podstavou a povrchem rovnym 2 na délce strany podstavy.

4) Urcete zdvislost povrchu S valcové plechovky o objemu V na délce poloméru jeji podstavy.

5) Vyjadiete zavislost poctu aritmetickych operaci (secitani a ndsobeni) potiebnych k vypoctu funkcni
hodnoty polynomu pfi dosazeni daného ¢isla na stupni tohoto polynomu.

6) Dva kandly, kterymi se splavuji klady, jsou na sebe kolmé a maji $itku 4m a 6m. Vyjadrete délku [ klady,
ktera se pti pohybu z jednoho kandlu do druhého dotyka obou stén kandlt, jako funkci thlu ¢, ktery svird

s jednou stranou

7) Oteviena krabice vznikla z obdélnikového kartonu 60 %28 cm tak, Ze se v rozich vytizly Ctverce o strané

x a vzniklé obdélniky po stranach se ohnuly nahoru. Vyjadfete objem této krabice v zavislosti na délce
strany vyfiznutého ctverce.

Zdkladni vlastnosti, rovnost funkci, ziiZeni funkce

1) V nésledujicim obrazku jsou nakresleny kiivky. Ve kterém piipad¢ se mize jednat o graf n¢jaké funkce

a ve kterém ne?

N
N

2) Zjistéte, které z nasledujicich funkci f, g (s pfirozenym defini¢énim oborem) se sob¢ rovnaji:

- _¥-1 _[x _
a) f(X)—X 1’ g(-x)_ x+1 s b) f(-x) x+1’ g(x) \/E’
X

1
c) f(x)=;, g(x)=; d) f(x)=Inx*, g(x)=2Ilnx

o fm=x g=r, hw=(Vx)



3) Najdéte ziZeni funkci z predchoziho piikladu tak, aby se takto vzniklé funkce sob¢€ rovnaly.

1
4) Necht’ funkce f je definovand predpisem f(x) =——1. Ovéite, zda plati
X

1
a) f(x)+ f(-x)=-2, b) f(2x>:5(f(x)—1), ) f-x)=

f
1 1 1
— e = — 1

Ve IO 9 e f(x}
Definicéni obor funkce
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Elementdrni funkce 1
Pro kterd p je exponencidlni funkce ( P 2j a) rostouci, b) klesajici?
pt
Reste v R nasledujici rovnice:
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7) 52 A/x -2 Afx —23/x =502 =22 -4 8) 49 -9[F* =5[H*

Reste nésledujici nerovnice:

Vx4 b
9) (2) >(12)" 10) 27 <803(0,125)



11) Pro kterd x plati
a) —I<log,x<2 b) log,(2x—-3)<3

Reste rovnice

12) 2In(x—2)=In(14 —x) 13) log(x+1)+log(x—1) =logx+log(x+2)
14) log(x’ +1)—log7x =log(x+1)—log6 15) %log x> +log4 =2-log(x+10)

2 1 _
16) 17) 3og 32+5log,, x =8

10g2x+1_log2x—5 -

Reste nasledujici nerovnice:

18) loglx_ >0 19 logix+log1x22 20) log,(x+1)+1=log,(x* =1)
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